

“诗礼夫子”亲子文事雅集亮相高新区创意大厦

# 习六艺,让孩子体验“君子之姿”



体验环节中,跟随老师一板一眼学习六艺中的“礼”。 本报记者 李岩松 摄

本报济宁6月24日讯(记者 孔茜) 6月24日,“2018年诗礼夫子亲子文事雅集”亮相济宁高新区创意大厦,除数百个“诗礼夫子”卡通人偶外,其“礼乐射御书数”展厅更是以情景再现的形式,让孩子们近距离体验新一代“君子之姿”,感受儒家文化氛围,学习传统文化知识。

24日,市民走进济宁高新区创意大厦一楼,顿时被眼前萌趣十足的“诗礼夫子”卡通人偶,以及“志趣”的情景展厅

所吸引。场内共分“礼乐射御书数”六大展厅,市民可抚琴而坐,持弓而射,亦可持卷而诵、躬身礼拜。“我们六点多就从邹城出发来参加活动,孩子一到就想把所有展厅都体验一遍。”正看着孩子抚琴的家长张婕说,她本身十分喜爱传统文化,但平日孩子接触的机会较少,希望孩子通过参加这种互动性的活动,增加学习传统文化的兴趣。

与此同时,位于六楼的云起艺术空间内,古琴、茶艺、香

道节目展示及传统开蒙礼更是令人耳目一新。“活动以综合平台的形式,让大家在聆听高山流水之音时,观看孩童憨态可掬的舞蹈。”山东新思域设计艺术股份有限公司策划总监张利介绍,此次活动依托“诗礼夫子”IP形象,将传统文化以生活化的形式予以展现,不仅包含中华文化礼仪部分,还设有非遗手工手作等内容,营造出文化综合体的展示构架。

据介绍,此次“2018年诗

礼夫子亲子文事雅集”由山东高新创达科技创业服务有限公司、济宁市儒家文化与企业发展协会、山东新思域设计艺术股份有限公司、济宁融媒文化产业有限责任公司、济宁灵动文化传媒有限公司联合主办。活动以“诗礼夫子”IP为载体,由“文章华国诗礼传家”而得名,根据“六艺”演变而来,其造型更是融合了唐、明、清三代孔子教像蓝本,并结合上百幅孔子画像提炼而成。此次

活动通过呈现亲子文事雅集项目,引导青少年学习传统文化经典著作,领略传统非遗工艺,助力传统文化在当代继续蓬勃发展。

## □相关链接

### 专家学者热议 “诗礼夫子”发展

一系列精彩的传统文化活动展演之后,2018“诗礼夫子”亲子文事雅集迎来了又一场“重头戏”——济宁文化创意产品设计与研发座谈会。来自全市文化部门、高等院校、文化企业的专家、学者们齐聚一堂,就在深圳文博会上大放异彩的“诗礼夫子”的发展之路提出了建议,并由此延伸,围绕济宁市的文创产业发展进行了讨论。

“我认为,济宁市的文创产品一定是要在我们的土壤中孕育出来的,不仅家喻户晓,而且便于携带。”济宁市旅游发展委副主任郑庆军认为,济宁市的文化旅游资源丰富,有大量的文创产品值

得去开发。而文创产品要在旅游市场中占有一席之地,就一定要有较高的社会、市场的认可度。这种观点获得了在场多数专家、学者们的认可。

此外,济宁市文广新局面副局长徐伟也提出了“诗礼夫子”今后发展的三个突破点。他建议,设计者可以围绕卡通的孔子形象进行动漫影视开发,同时研发更多的创意产品,把产品形象融合到生活产品中去。此外就是进一步做好体验文章,让青少年都可以参与到其中,更好的感受、接受中华优秀传统文化。

本报记者 汪泷